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Ata da Vigésima Terceira (23ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara 

Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva 

Andrade”, sob a Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 02 (dois) dias do mês de 

fevereiro (02) do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis); às dezoito horas e quatorze minutos (18:14 

min). Foram abertos os trabalhos com o registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes 

presenças: Adenilson de Freitas, Celso Zucoloto, Edivan Veiga De Castro, Everaldo Alves 

Rodrigues (Carvão), Leneandro Braga Goulart, Maria Luiza De Oliveira Liparizi, Matheus 

Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. Com a ausência do vereador Eduardo Gomes (Duda 

da Saúde), devidamente justificada. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 

colocassem de pé, para o hino nacional e hino do município, seguindo a leitura Bíblica. No início do 

expediente desta sessão, a primeira do ano de 2026, foi submetida à análise a ata da 22ª sessão 

ordinária, ocorrida no dia 15 de dezembro de 2025, a qual, após minuciosa revisão, foi aprovada por 

unanimidade. Na sequência, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, solicitou ao Secretário 

da Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), para narrativa do Expediente da Mesa, 

contendo as seguintes matérias: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 20/2025 

– “ALTERA A LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N°14/2025, PARA TRANSFERIR UM 

CARGO DE SUPERINTENDENTE DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE PARA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE COMPRAS E LICITAÇÃO.” PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

N° 32/2025 – AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A DOAR UNIFORMES, 

MATERIAIS E PREMIAÇÕES DIVERSAS AOS PARTICIPANTES DE EVENTOS ESPORTIVOS 

E CULTURAIS REALIZADOS NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO NO EXERCÍCIO 

DE 2026. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 33/2025 – AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A DOAR AO SINDICATO RURAL DE JERÔNIMO MONTEIRO, PESSOA 

JURÍDICA DE DIREITO PRIVADO SEM FINS LUCRATIVOS, INSCRITA NO CNPJ SOB N° 

31.477.714/0001-19, COM SEDE NESTE MUNICÍPIO, 30.000 (TRINTA MIL) MUDAS DE 

LARANJA, DESTINADAS À EXECUÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL DE FOMENTO À 

CITRICULTURA. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 001/2026 – DE AUTORIA DOS 

VEREADORES LENEANDRO BRAGA GOULART, MATHEUS GARCIA CARVALHO E 

WAGNER RIBEIRO MASIOLI – INSTITUI O PROGRAMA DE PROTEÇÃO AO PRODUTOR 

RURAL(PRO-RURAL) DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 

002/2026 – DE AUTORIA DOS VEREADORES LENEANDRO BRAGA GOULART, 

MATHEUS GARCIA CARVALHO E WAGNER RIBEIRO MASIOLI – DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSIÇÃO TRIBUTÁRIA RURAL EM 

JERÔNIMO MONTEIRO-ES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 003/2026 – DE AUTORIA DOS VEREADORES LENEANDRO BRAGA 

GOULART, MATHEUS GARCIA CARVALHO E WAGNER RIBEIRO MASIOLI – DISPÕE 

SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL DE FOMENTO À PRODUÇÃO AGROPECUÁRIA LOCAL 

ATRAVÉS DAS COMPRAS PÚBLICAS SUSTENTÁVEIS EM JERÔNIMO MONTEIRO-ES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 004/2026 – DE AUTORIA 

DOS VEREADORES LENEANDRO BRAGA GOULART, MATHEUS GARCIA CARVALHO 

E WAGNER RIBEIRO MASIOLI – INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA RURAL ESTRATÉGICA (INFRA-AGRO) ESTABELECE 

DIRETRIZES PARA PARCERIAS PÚBLICO-PRIVADAS NO SETOR RURAL EM JERÔNIMO 

MONTEIRO-ES. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 005/2026 – DE AUTORIA DOS 

VEREADORES LENEANDRO BRAGA GOULART, MATHEUS GARCIA CARVALHO E 

WAGNER RIBEIRO MASIOLI – INSTITUI O OBSERVATÓRIO MUNICIPAL DE PREÇOS E 

CUSTOS DE ALIMENTOS EM JERÔNIMO MONTEIRO-ES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
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INDICAÇÃO N° 001/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA LIMPEZA URGENTE DO CÓRREGO QUE CORTA A 

RUA NITERÓI, BAIRRO PARADA CRISTAL. INDICAÇÃO Nº 002/2026 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA PODA URGENTE 

DAS ÁRVORES DA RUA NITERÓI. INDICAÇÃO Nº 003/2026 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE 

TRÊS QUEBRA-MOLAS NA AVENIDA GOVERNADOR LINDEMBERG. INDICAÇÃO Nº 

004/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – 

SOLICITA PODA DE ÁRVORES NA RUA CIDES RODRIGUES DE OLIVEIRA (MORRO DO 

SABÃO). INDICAÇÃO Nº 005/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA PATROLAMENTO, ENSAIBRAMENTO E, 

POSTERIORMENTE, A PASSAGEM DO ROLO COMPACTADOR NA ESTRADA QUE DÁ 

ACESSO À COMUNIDADE DE LUSITÂNIA. INDICAÇÃO Nº 006/2026 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA APLICAÇÃO DE 

REVSOL NA COMUNIDADE DE SANTA MARIA. INDICAÇÃO N° 007/2026 – DE AUTORIA 

DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA APLICAÇÃO 

DE REVSOL NA COMUNIDADE DE SANTA CRUZ. INDICAÇÃO N° 008/2026 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) - SOLICITA 

CALÇAMENTO EM TRECHO NÃO PAVIMENTADO DO BAIRRO CAPIXABA. INDICAÇÃO 

N° 009/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) 

– SOLICITA ENSAIBRAMENTO E APLICAÇÃO DE REVSOL NA COMUNIDADE DO 

VARJÃO. INDICAÇÃO N° 010/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES (CARVÃO) - SOLICITA COLETA DE LIXO ÀS SEGUNDAS, QUARTAS E 

SEXTAS-FEIRAS NO BAIRRO VILA CRUZEIRO. INDICAÇÃO N° 011/2026 – DE AUTORIA 

DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA CALÇAMENTO 

DA RUA SEBASTIÃO PORTELA GONZALEZ, BAIRRO CAPIXABA. INDICAÇÃO N° 012/2026 

– DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – 

SOLICITA AQUISIÇÃO DE ÁREAS DEGRADADAS PARA RECUPERAÇÃO AMBIENTAL NO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO N° 013/2026 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA MELHORIAS NAS 

COZINHAS DAS ESCOLAS MUNICIPAIS DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO N° 

014/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – 
SOLICITA COLETA DE LIXO ATÉ O FINAL DA RUA GENEROSO PORTELA NO BAIRRO 

SANTA CLARA. INDICAÇÃO N° 015/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO 

ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA LIMPEZA GERAL DAS RUAS E PODA DE 

ÁRVORES NO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 016/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA CONCLUSÃO DO 

ENSAIBRAMENTO NA COMUNIDADE DO PAPAGAIO. INDICAÇÃO N° 017/2026 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA 

LIMPEZA DE RUA SEM SAÍDA NO BAIRRO VILA BRITO (RUA DOS MELLO). INDICAÇÃO 

N° 018/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) 

– SOLICITA LIMPEZA DA ESTRADA, ENSAIBRAMENTO E INSTALAÇÃO DE BUEIROS NA 

COMUNIDADE DO SERTÃO. INDICAÇÃO N° 019/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA, COM URGÊNCIA, 

MANUTENÇÃO DAS ESTRADAS DA COMUNIDADE DE SÍTIO GRANDE. INDICAÇÃO N° 

020/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – 

SOLICITA CONTRATAÇÃO DE UM ODONTOPEDIATRA PARA ATENDER NO MUNICÍPIO 
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DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO N° 021/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE PONTO DE 

ÔNIBUS NA COMUNIDADE DE LUSITÂNIA. INDICAÇÃO N° 022/2026 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA CONCESSÃO DE BÔNUS 

DESEMPENHO AOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO MUNICIPAL. INDICAÇÃO N° 

023/2026 – DE AUTORIA DOS VEREADORES LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) E 

MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA CRIAÇÃO DE PROGRAMA 

MUNICIPAL DE COLETA DE TAMPINHAS PLÁSTICAS E RESÍDUOS RECICLÁVEIS EM 

APOIO À CAUSA ANIMAL. INDICAÇÃO N° 024/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDIVAN VEIGA DE CASTRO (TALBA) – SOLICITA REALIZAÇÃO DO SERVIÇO DE 

REABERTURA E MANUTENÇÃO DAS CURVAS DA ESTRADA DA COMUNIDADE DO 

PANAMÁ. INDICAÇÃO N° 025/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EDIVAN VEIGA DE 

CASTRO (TALBA) – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UM GALPÃO PARA A RECICLAGEM EM 

LOCAL ADEQUADO, BEM COMO A DISPONIBILIZAÇÃO DE UM CAMINHÃO EXCLUSIVO 

PARA A COLETA DE MATERIAIS RECICLÁVEIS.  INDICAÇÃO N° 027/2026 – DE AUTORIA 

DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA ENSAIBRAMENTO 

DAS ESTRADAS DA COMUNIDADE DE SÍTIO GRANDE. INDICAÇÃO N° 028/2026 – DE 

AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA 

IMPLANTAÇÃO DE FAIXA ELEVADA NA AVENIDA DIMAS BATISTA PEREIRA, EM 

FRENTE AO NEUZEDINO. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, 

quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – O 

vereador iniciou suas falas cumprimentando o presidente, os demais vereadores, os ouvintes da Rádio 

Vida FM, os que acompanhavam pelas redes sociais, a população de Jerônimo Monteiro e do Caparaó, 

registrando uma saudação especial ao seu sogro, Moacir, pelo aniversário. Informou que estavam em 

pauta cinco projetos de lei de sua autoria, em conjunto com os vereadores Matheus e Wagner, 

voltados à orientação, fortalecimento e proteção dos produtores rurais, especialmente diante dos 

impactos da nova legislação tributária e da reforma tributária em vigor. Destacou a importância de a 

Prefeitura e a Câmara caminharem juntas para garantir segurança, inclusive jurídica, aos produtores, 

solicitando a análise e aprovação do referido pacote de leis. Abordou a situação dos servidores 

municipais que possuem vencimento base inferior ao salário mínimo nacional, esclarecendo a diferença 

entre vencimento e remuneração, conforme a Lei Complementar nº 005/2011. Explicou que o 

vencimento corresponde ao salário base do cargo, enquanto a remuneração resulta da soma do 

vencimento com vantagens adquiridas ao longo da vida funcional, como adicionais e gratificações. 

Informou a apresentação de projeto de lei que propôs que futuras vantagens permanentes e adicionais 

por tempo de serviço passassem a ser calculados com base na remuneração, e não apenas no 

vencimento base, com o objetivo de valorizar os servidores e reduzir desigualdades salariais. Destacou 

o início de um novo ano legislativo, ressaltando a responsabilidade do mandato, a confiança depositada 

pela população e a necessidade de atuação pautada pelo trabalho sério, diálogo e dedicação. Enfatizou 

tratar-se de um ano eleitoral, defendendo maturidade democrática, respeito às diferenças e prioridade 

ao interesse coletivo acima de projetos pessoais ou partidários. O parlamentar apontou como desafios a 

melhoria dos serviços públicos, o fortalecimento da economia local, o cuidado com a população mais 

vulnerável e o planejamento responsável do futuro do município, alertando para a importância do 

equilíbrio orçamentário, do controle de gastos e da responsabilidade fiscal. Reafirmou a força, o 

trabalho e a resiliência da população como fonte de inspiração para a atuação legislativa. Defendeu a 

união entre os poderes, o diálogo permanente com a sociedade e a coragem para tomada de decisões, 

renovando seu compromisso com um mandato pautado pela seriedade, transparência e escuta ativa. 

Encerrou suas falas agradecendo a atenção de todos, desejando uma boa noite, uma boa semana e votos 
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de um ano de 2026 abençoado para toda a população. EDIVAN VEIGA DE CASTRO (TALBA) – O 

vereador iniciou suas falas cumprimentando os demais vereadores, os funcionários da Casa e os 

ouvintes da Rádio Vida FM. Mencionou duas indicações de sua autoria, solicitando ao Poder 

Executivo a realização de serviços de manutenção e a reabertura de curvas na estrada da comunidade 

do Panamá, relatando que moradores o procuraram devido às dificuldades de tráfego causadas pelo 

fechamento das curvas em razão de deslizamento de terra, o que estaria oferecendo risco aos usuários 

da via, e também solicitou ao prefeito a construção de um galpão destinado à reciclagem. O vereador 

destacou que, conforme informações recebidas, há dificuldades para a obtenção de recursos destinados 

à área urbana e para a disponibilização de terreno adequado, o que pode dificultar a concretização da 

proposta. Os vereadores Everaldo Alves Rodrigues e Matheus Garcia Carvalho, solicitaram aparte. 

Retomando a palavra o vereador tribunário (Edivan Veiga – Talba), solicitou ao prefeito a realização 

de serviços de patrolamento com aplicação de revsol em todas as estradas com trechos de morro, 

especialmente antes do período de colheita do café, destacando as dificuldades enfrentadas pelos 

produtores rurais. Sugeriu, ainda, que tais serviços fossem realizados de forma conjunta com a 

reabertura das curvas da estrada da comunidade do Panamá, a fim de otimizar os trabalhos. Mencionou 

o ofício destinado ao deputado Alexandre Xambinho, solicitando a destinação de um caminhão 3/4, 

com carroceria de madeira, de uso exclusivo para a reciclagem. Ressaltou a importância do veículo, 

tendo em vista que o caminhão da prefeitura nem sempre está disponível, o que acaba prejudicando o 

trabalho dos catadores. Agradeceu a Deus pelo ano que passou e pediu bênçãos para os trabalhos dos 

vereadores e dos funcionários da Casa, desejando que todos atuem com respeito e sabedoria. Encerrou 

suas falas agradecendo a atenção de todos e desejando uma boa noite. CELSO ZUCOLOTO – O 

vereador iniciou suas falas agradecendo a Deus pelo início dos trabalhos legislativos do ano de 2026 e 

cumprimentou o presidente da Câmara, os demais vereadores e os servidores, desejando bênçãos para o 

ano. Alertou a população sobre a importância de refletir com responsabilidade no voto por se tratar de 

ano eleitoral, destacando a necessidade de valorizar candidatos comprometidos com o município. Citou 

e elogiou o trabalho de Julinho da Fetaes, filho de Jerônimo Monteiro, ressaltando sua contribuição 

para a liberação de recursos destinados à construção de um muro de contenção no bairro Paraná, 

visando à segurança da população. Defendeu o reconhecimento a quem contribui com o município, 

mencionou outros investimentos já viabilizados e destacou a relevância de ter um representante local 

com acesso a recursos estaduais, parabenizando Julinho e afirmando que novos recursos ainda deverão 

ser destinados ao município. O vereador Wagner Ribeiro Masioli (Waguinho), solicitou aparte. 

Retomando a palavra, o vereador tribunário (Celso Zucoloto), relembrou diálogo com Julinho, na 

presença do prefeito, na qual foi informado sobre a liberação de aproximadamente 11 milhões de reais 

pelo governador para obras de desassoreamento de um córrego no município, destacando que diversos 

recursos foram viabilizados durante o período em que Julinho atuou como deputado e que ele continua 

contribuindo com a cidade, parabenizando-o por esse trabalho. Reforçou a necessidade de cobrança 

junto ao secretário de educação e ao prefeito quanto à revisão salarial dos coordenadores, afirmando 

que o tema já estava em andamento e tranquilizando os profissionais quanto ao futuro aumento. 

Defendeu o direito dos servidores da educação a uma remuneração digna, ressaltando sua atuação 

contínua em defesa dos professores e da valorização da educação. Mencionou apontamento feito pelo 

vereador Leneandro sobre a situação de servidores que recebem salário mínimo com base reduzida, 

questionando os impactos dessa remuneração na aposentadoria e cedendo a palavra ao referido 

vereador para esclarecimentos. Retomando a palavra o vereador tribunário (Celso Zucoloto), solicitou 

ao prefeito que analisasse a situação com atenção, ressaltando que um servidor não pode receber salário 

base de R$ 700, esclarecendo que as demais parcelas remuneratórias, como tempo de serviço e 

quinquênios, constituem direitos adquiridos dos servidores. Os vereadores Matheus Garcia carvalho 

(Presidente) e Leneandro Braga Goulart (Anu), solicitaram aparte. Retomando a palavra, o vereador 
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tribunário (Celso Zucoloto), concordou com a manifestação do presidente da Câmara quanto à 

dificuldade de conceder reajuste salarial a apenas uma categoria, ressaltando que eventuais aumentos 

impactariam também outras categorias e os servidores inativos, reconhecendo tratar-se de tema 

complexo. Defendeu a necessidade de diálogo entre Câmara, Prefeitura e sindicato para buscar uma 

solução conjunta, destacando que a defasagem salarial se arrasta desde gestões anteriores. Agradeceu 

ao deputado estadual Bruno Rezende pela destinação de um secador à comunidade do Oriente, já 

disponível para entrega. Solicitou ao prefeito atenção urgente às condições de estradas vicinais, 

especialmente nos trechos do Panamá, Florestinha e Santa Maria do Norte, devido ao início das aulas e 

às dificuldades no transporte escolar, apontando pontos críticos que necessitam de manutenção 

imediata. Encerrou suas falas agradecendo a Deus, aos vereadores e aos ouvintes. MARIA LUIZA DE 

OLIVEIRA LIPARIZI – A vereadora iniciou suas falas cumprimentando o presidente da Câmara, os 

demais vereadores, servidores da Casa, o público presente e os ouvintes da Rádio Vida FM, 

manifestando gratidão a Deus pelo início dos trabalhos legislativos e desejando um ano de união, 

trabalho e compromisso com o município. Destacou a importância de atuação conjunta em favor da 

população, com atenção especial aos servidores públicos, e parabenizou sua filha pela formatura. 

Ressaltou a expectativa pela revogação de decretos que impactam os servidores, bem como pela 

concessão de reajustes no ticket alimentação e nos salários, reafirmando o compromisso da Câmara em 

apoiar as demandas da categoria. Agradeceu ao deputado estadual Allan Ferreira pelas emendas e 

equipamentos destinados ao município, bem como ao deputado federal Gilson Daniel pelo apoio por 

meio de emendas e pela aprovação de legislação que garantiu o descongelamento de direitos dos 

servidores, ressaltando o caráter retroativo da medida. Colocou novamente à disposição o gabinete 

itinerante para atendimento à população e reafirmou seu empenho na defesa da retirada dos decretos 

mencionados, da reforma do plano de cargos e salários e do reajuste dos coordenadores da rede 

municipal, destacando reuniões já realizadas e a continuidade da luta com o apoio dos demais 

vereadores e do Executivo. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou aparte. Retomando a 

palavra, a vereadora tribunária (Luiza Liparizi), reafirmou o compromisso com a defesa de causas 

sociais, destacando o apoio à garantia de direitos, como o adicional noturno, e ressaltando que o Poder 

Legislativo estava à disposição para apoiar e lutar por essas demandas. Manifestou a expectativa de 

que o ano de 2026 fosse marcado por diversas causas relevantes em benefício da população e enfatizou 

a importância de reconhecer parlamentares que contribuem com recursos para o município. Convidou a 

todos para a primeira edição da Feira Laranja e Arte, a ser realizada em 7 de março, mencionando 

tratar-se de um projeto significativo para o município. Desejou um ano de paz, trabalho e harmonia no 

âmbito da Casa Legislativa. Destacou projeto relacionado à arrecadação de garrafas pet em defesa da 

causa animal, apresentado a pedido do munícipe Mateus Vitorino, informando que a iniciativa já havia 

sido indicada e abraçada por ela e pelo vereador Anu. Reafirmou seu histórico de atuação na causa 

animal, citando o projeto Pet Vida e as ações de castração realizadas no município, bem como a 

previsão de uma nova etapa do programa, com início estimado para o mês de março. Mencionou ainda 

a iniciativa de arrecadação de tampinhas, cuja destinação seria revertida para a causa animal, reiterando 

o compromisso permanente com essa pauta. Parabenizou a munícipe Luciana e o grupo de ajuda aos 

cães de rua pelo trabalho desenvolvido, destacando sua participação antiga nessas ações. Informou que 

aguardava a formalização de parceria com um hospital veterinário para atendimento de animais de rua, 

após o encerramento de parceria anterior com outro município, colocando-se à disposição para a defesa 

da causa animal em Jerônimo Monteiro. Encerrou suas falas desejando um ano e uma semana 

abençoados, com paz, agradecendo e dando boa noite aos presentes. EVERALDO ALVES 

RODRIGUES – O vereador iniciou suas falas cumprimentando a todos e agradecendo a Deus pelo 

início de mais um ano, desejando paz, saúde e sabedoria. Parabenizou o prefeito José Valério pelo 

primeiro ano de mandato e pelo trabalho de captação de recursos em Brasília, bem como o secretário 
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de Obras, Jobim, e de agricultura, Altemar, pelos serviços realizados no município. Destacou, a 

necessidade de maior atenção aos produtores rurais, ressaltando as dificuldades enfrentadas no campo e 

a situação precária das estradas vicinais, e falta de manutenção, o que tem deixado comunidades sem 

acesso adequado. Cobrou agilidade na aplicação dos recursos já destinados, mencionando emenda do 

senador Contarato para recuperação das estradas, e alertou para os riscos enfrentados por moradores 

em casos de emergência. Agradeceu por demandas atendidas, como tampas de bueiros, mas apontou 

pendências, como instalação de academia popular e execução de obras solicitadas em comunidades, a 

exemplo do Sítio Grande. Reforçou seu compromisso com a população, especialmente da zona rural, 

destacando sua origem humilde e atuação na busca de recursos em Brasília. Mencionou recursos 

viabilizados por deputados, como Da Vitória e Allan Ferreira, para obras de pavimentação, muro, 

tratamento de esgoto e apoio a projetos sociais. Defendeu a importância de parlamentares atuantes 

durante todo o mandato e reafirmou que continuará cobrando providências do Executivo para atender 

as necessidades da população, sobretudo nas áreas rurais. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), 

solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), 

agradeceu ao deputado Allan Ferreira pela destinação de emenda para a Secretaria de Esporte e pelo 

envio de um arador à Secretaria de Agricultura, atendendo solicitação para apoiar os produtores rurais. 

Agradeceu ao deputado Marcelo Santos pelo envio de outro arador, solicitado no ano anterior, 

reforçando a importância de equipamentos para atender o homem do campo. Defendeu maior atenção 

às estradas principais, especialmente com o início do ano letivo e as dificuldades de tráfego dos ônibus 

escolares em razão das chuvas. Manifestou-se contrário à cobrança de taxas dos produtores rurais, 

destacando a necessidade de apoio ao setor. Agradeceu ao deputado Da Vitória pela destinação de R$ 

750 mil para a festa do município, além de outros recursos já encaminhados. Reconheceu indicações de 

sua autoria que foram atendidas pelo Executivo e destacou obras importantes, como a drenagem no 

bairro Santa Clara. Informou que retornará a Brasília para apresentar novos pedidos de recursos, 

incluindo solicitação de R$ 1 milhão para a Secretaria de Agricultura, e agradeceu ao senador 

Contarato pela emenda de R$ 1,5 milhão para as estradas vicinais. Comunicou a previsão de chegada 

de novos equipamentos para atender os produtores rurais, reafirmando seu compromisso com a 

população e com o desenvolvimento do município. O vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), 

solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), 

encerrou suas falas agradecendo a Deus por tudo e desejando uma boa noite a todos. WAGNER 

RIBEIRO MASIOLI – O vereador utilizou a tribuna de seu assento, cumprimentou os presentes, 

ouvintes e internautas, e iniciou suas falas cobrando a implantação de Wi-Fi nas praças do município, 

demanda que afirmou vir solicitando desde mandatos anteriores. Destacou a necessidade do serviço nas 

praças da Rua de Cima, do Centro, próxima ao hospital e em frente ao Ministério Público, ressaltando 

a importância para lazer, estudo e inclusão digital da população. Cobrou a construção de banheiros 

públicos municipais, apontando a carência da cidade, especialmente em locais de grande circulação, 

como a Rua de Cima, região do hospital e área da feira próxima ao Banestes. Defendeu a instalação de 

banheiros adequados, com manutenção e segurança, para melhor atender moradores e visitantes. A 

vereadora Luiza Liparizi, solicitou apare. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Wagner 

Ribeiro Masioli), relatou que vem cobrando, desde mandatos anteriores, a construção de banheiros 

públicos adequados, destacando a importância de estrutura limpa e organizada, especialmente em 

locais com feiras e eventos noturnos. Manifestou apoio à valorização dos professores, parabenizou o 

prefeito pela doação de notebooks e uniformes escolares, mas solicitou, por meio de requerimento, que 

os professores contratados (DTs) também possam ficar com os equipamentos após o período de uso, 

considerando a desvalorização dos aparelhos e a ausência de abono salarial. Informou que esteve com o 

prefeito tratando de demandas do bairro das Casinhas/Agroceres, cobrando melhorias, como 

construção de praça e reforço na iluminação, visando mais dignidade aos moradores. Parabenizou 
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ainda a gestão pela captação de recursos para limpeza de córregos e construção de barragem de 

contenção. Defendeu maior união política do sul do estado para ampliar a representatividade na 

Assembleia Legislativa e, consequentemente, atrair mais recursos e desenvolvimento para a região. 

Alertou sobre a necessidade de preservar e armazenar adequadamente os enfeites natalinos após o 

período festivo, a fim de evitar desperdício de dinheiro público. Cobrou melhorias em estradas rurais, 

especialmente na comunidade do Panamá e Vista Alegre, visando atender produtores no período da 

colheita. Destacou projeto de lei em tramitação que prevê isenção de Imposto de Renda para 

professores que recebem até R$ 10 mil, considerando a medida importante para valorização da 

categoria. Solicitou maior transparência quanto aos critérios de seleção das 25 casas populares 

recebidas do governo federal, pedindo divulgação oficial da lista e das informações para evitar dúvidas 

e questionamentos da população. O vereador Matheus Garcia, solicitou aparte. Retomando a palavra, 

o vereador tribunário (Wagner Ribeiro Masioli), esclareceu que não estava afirmando qualquer 

irregularidade no processo das casas populares, mas apenas defendendo maior transparência na 

divulgação dos critérios e da lista de beneficiários, a fim de evitar dúvidas e interpretações 

equivocadas. Destacou que, após reunião para esclarecimentos, pretende utilizar a tribuna para 

apresentar publicamente os critérios adotados, reforçando o papel do vereador como instrumento de 

defesa e de esclarecimento à população. Os vereadores Everaldo Alves Rodrigues, Matheus Garcia 

Carvalho e Celso Zucoloto, debateram sobre a elaboração de um requerimento formal, convidando a 

Secretária de Assistência Social, Marta Leticia Maraboti Binotti, para reunir-se aos edis para 

esclarecimentos públicos de como foi feito o processo de seleção dos beneficiários das novas casinhas. 

Retomando a palavra, o vereador tribunário (Wagner Ribeiro Masioli), afirmou que, após reunião 

com a secretária responsável, os vereadores poderiam compreender melhor os critérios adotados e 

posteriormente esclarecer a população por meio da tribuna. Criticou a forma como foram implantadas 

antigas casas populares no município, classificando a decisão como um erro por falta de planejamento. 

Argumentou que a localização escolhida, na entrada da cidade, foi inadequada tanto para o 

desenvolvimento econômico quanto para a segurança dos moradores. Defendeu que a área deveria ter 

sido destinada à instalação de empresas e destacou os riscos enfrentados pelas famílias, especialmente 

crianças, devido à proximidade com a rodovia e à vulnerabilidade do local. Ressaltou que, em futuros 

projetos habitacionais, o município deve escolher áreas mais estratégicas e seguras, que não 

comprometam a entrada da cidade nem exponham os moradores a situações de risco, garantindo 

melhores condições de vida à população beneficiada. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), 

solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Wagner Ribeiro Masioli), reiterou que 

considerava equivocada a escolha do local onde foram construídas as antigas casas populares, 

apontando a falta de estratégia e os riscos à segurança dos moradores. Defendeu que o processo de 

seleção dos beneficiários deve ser mais criterioso, mencionando casos de desistência e abandono de 

imóveis, o que teria gerado ocupações irregulares. Sugeriu a revisão das regras para que, em caso de 

abandono, o beneficiário perca o direito ao imóvel, permitindo que outra pessoa necessitada seja 

contemplada. Propôs que, em futuros projetos habitacionais, os vereadores participem das discussões 

junto ao Executivo, à Assistência Social e aos responsáveis técnicos, para definir local adequado e 

planejamento estratégico, evitando a repetição de erros passados. Encerrou suas falas agradecendo o 

tempo de fala, e colocou seu mandato à disposição da população para atender reivindicações. 

MATHEUS GARCIA CARVALHO – O vereador iniciou suas falas cumprimentando a presidente 

em exercício, os parlamentares, servidores e ouvintes, e informou que procuraria ser breve. Agradeceu 

ao deputado Fabrício Gandini pelo envio de recursos às instituições do município, como a Casa de 

Amparo, e a Pestalozzi, além da destinação de mais um secador de café, somando-se a outros 

equipamentos já encaminhados para apoio aos produtores rurais. 
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Destacou a publicação do contrato para obra de desassoreamento dos rios, no valor superior a R$ 9 milhões, 

conquistada pelo prefeito junto ao Governo do Estado, com previsão de início em breve, agradecendo ao 

governador e à equipe de articulação. Parabenizou o assessor Júlio da Fetaes pela articulação de recursos 

superiores a R$ 8 milhões para obra de contenção no bairro Paraná, mencionando ainda a possibilidade de 

novas liberações para outras localidades. Reconheceu o trabalho dos servidores envolvidos na elaboração e 

aprovação dos projetos. Comentou a realização da Jornada Pedagógica, desejando um ano letivo produtivo 

aos profissionais da educação, e parabenizou o prefeito pela entrega de notebooks aos professores, 

manifestando apoio à possibilidade de estender a doação aos contratados temporários. Abordou ainda a 

questão da insalubridade e da valorização dos servidores públicos, solicitando diálogo com o Executivo para 

evitar prejuízos e defendendo o encaminhamento da revisão geral anual e do pagamento de direitos 

pendentes. Encerrou suas falas desejando um ano de conquistas ao município, reforçou a importância da 

união dos vereadores na busca por recursos e manifestou votos de pronta recuperação ao vereador Duda, 

que passaria por procedimento cirúrgico. Dando seguimento a sessão, pôs-se em votação, o requerimento do 

vereador Celso Zucoloto, para dar seguimento a sessão, não havendo necessidade de pausar a sessão para 

que as comissões discutissem as matérias em pauta. A votação do requerimento restou aprovada por 

unanimidade. Logo após passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

MUNICIPAL N° 20/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 32/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA 

DE LEIS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 33/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA 

DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 001/2026 – ENCAMINHADO À 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 002/2026 – 

ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

N° 003/2026 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 004/2026 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 005/2026 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA 

CASA DE LEIS. Registrou-se a convocação para sessão extraordinária, no dia 09 de fevereiro às 13:30h, 

devido a urgência de votação do PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 32/2025. Registrou-se também que 

a sessão que ocorreria na segunda-feira, dia 16 de fevereiro, passará para o dia 19 de fevereiro devido as 

comemorações de Carnaval. Nada mais a tratar, às vinte horas e vinte e sete minutos (20h27min), foi 

declarado encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro 

Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por 

mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, 

em 02 de fevereiro de 2026. 

 


